首页 百年纪念 组织建设 新闻报道 文件通知 学术交流 科学普及 人才举荐 决策咨询 国际合作 科技奖励

首页 > 文件通知 >

第十六届中国竹业学术大会暨首届遵义农民方竹丰收节在贵州桐梓举办

本文发布于: 2020-09-23 来源: 学术部

★ 🔡 🗷 🖨 🕹 Ti 🗨 Q





● 阅读26914次 ★ 推荐0次 ● 评论0次

2020年9月17日-19日,第十六届中国竹业学术大会暨首届遵义农民方竹丰收节在贵州省遵义市桐梓县举办。会议由中国林学会、中国竹 产业协会、贵州省林业局、遵义市人民政府共同主办,中国林学会竹子分会、中共桐梓县委、桐梓县人民政府、遵义市农业农村局、遵义市林 业局、中国林学会竹藤资源利用分会、中国竹产业协会竹食品与日用品分会共同承办。本次活动主题为: 践行"两山"理念,推动绿色发展 ——竹产业助力精准扶贫与乡村振兴。

中国林学会理事长、原国家林业局局长赵树丛,贵州省人大常委会原副主任傅传耀,遵义市委书记魏树旺,中国林学会副理事长兼秘书长 陈幸良,遵义市委副书记、市长黄伟,遵义市政协主席石邦林,中国林学会竹子分会理事长蓝晓光,遵义市政协副主席、桐梓县委书记吴高波 等领导出席开幕式。来自全国各地的专家学者、企业代表、采购商及经销商齐聚一堂,共享大地丰收的豪情盛景,共谋竹业发展的广阔前景。



●》 关注

企相关

- 1 国家林业和草原局奖励 研团队
- 2 中国林学会青年工作委 会第三次常委扩大会议
- 3 第七届中国林业学术大 学召开
- 4 中国林学会在江西农业 果评价
- 5 中国林学会召开2019年 成长成才座谈会
- 6 中国林学会开展天柱县 贫攻坚试验区总体规划

■ 推荐

- "林业昆虫在线识别系 成果评价会在京召开
- 2 祝贺林下经济写入《森
- 3 梁希科学技术奖第三方
- 4 贵阳论道 共谋发展— 讨会暨人工林质量精准 贵阳成功召开
- 5 林下经济发展暨林下经 研讨会在京召开
- 6 2017年中国科协预防生 析研讨会在北京召开

中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良讲话

开幕式上,中国林学会副理事长兼秘书长陈幸良讲话。陈幸良指出,党的十八大以来,我国竹类研究水平不断提高,竹产业规模不断扩大。竹学和竹业的概念逐渐为学术界、产业界及社会公众认可。各竹产区充分利用竹资源、林地资源丰富的优势,坚持走产业生态化发展道路,坚持一二三产联动发展,大力探索竹产业发展的新路径、新模式,竹产业取得了显著的成绩。2019年,我国林业产业实现总产值7.56万亿元,其中竹业产值接近3000亿元,已成为全球公认的绿色产业。

陈幸良强调,发展竹产业是践行绿色发展理念,实现绿色发展的重要途径;发展竹产业是打赢脱贫攻坚战,实现乡村振兴战略的重要抓手;发展竹产业是服务"一带一路"倡议,实施走出去战略的重要举措。发展竹产业对乡村振兴、建设生态文明和美丽中国显现出越来越重要的作用。



中国林学会竹子分会理事长蓝晓光发布《"大娄山方竹笋"检验报告》



中共遵义市委副书记、市人民政府市长黄伟致辞



中国竹产业协会副会长李智勇致辞



遵义市政协副主席、中共桐梓县委书记吴高波致辞



遵义市桐梓县狮溪镇农民代表杨龙合发言



开幕式上,中国林学会竹子分会理事长蓝晓光发布了《"大娄山方竹笋"检验报告》,遵义市人民政府市长黄伟、中国竹产业协会副会长李智勇、中共桐梓县委书记吴高波分别致辞,桐梓县狮溪镇农民代表杨龙合作了发言。

开幕式上,赵树丛、傅传耀、魏树旺、黄伟、李智勇、向守都、吴高波等领导共同推杆,启动"第十六届中国竹业学术大会暨首届遵义农 民方竹丰收节"系列活动。

本次大会共设"中国大娄山方竹产业发展研讨会"一个主会场和"中国竹业青年学术研讨会、全国中小径竹笋产业发展研讨会和全国竹子林下经济与森林康养产业发展研讨会"三个分会场。



分会场1: 中国竹业青年学术研讨会



分会场2:全国中小径竹笋产业发展研讨会



分会场3:全国竹子林下经济与森林康养产业发展研讨会

9月19日下午,第十六届中国竹业学术大会组委会为在本次大会中获奖的优秀论文作者举行颁奖仪式,并予以表彰。中国林学会竹子分会副理事长董文渊教授作总结发言。



第十六届中国竹业学术大会优秀论文颁奖仪式



第十六届中国竹业学术大会闭幕式

本次大会来自全国各地竹子行业的专家学者、企业家以及基层工作者们共计600余人汇聚一堂,大家畅所欲言、携手奋进,共同期盼为乡村振兴、精准扶贫和美丽中国建设作出自己的贡献。

竹产业是绿色、生态产业,有着巨大的经济、生态、文化和社会价值。经过多年努力,遵义市竹产业建设取得了显著成绩,栽植规模稳步扩大、加工能力逐步提升、"竹+康养+旅游" 渐成趋势、招商引资初见成效。2019年,遵义市涉竹产业产值达85.4亿元,其中涉竹第二产业产值达24.3亿元,涉竹第三产业产值达43.2亿元。截至目前,遵义市保有竹林总面积达354.78万亩,现有国家级涉竹林业龙头企业2家、省级涉竹林业龙头企业7家,有一定规模加工投产企业426家,打造了竹建材类主要品牌"竹王",竹笋加工类主要品牌"红赤水""桫椤妹红油脆笋""娄山关之乡"方竹笋以及"顶青方竹笋"等品牌。今年以来,遵义市涉竹招商引资项目已签约4个,总协议金额6.7亿元,现有竹产业招商引资储备项目13个,总投资金额66.5亿元,涉及特色旅游商品加工、竹家具板材加工、竹装饰系列产品加工及竹纤维加工等多个领域。

桐梓是"中国方竹笋之乡""中国大娄山方竹标准示范区""中国大娄山方竹之乡",有着丰富的方竹资源,目前竹笋年产量可达5万吨左右,水煮笋、无硫烘干笋、速冻笋等产品现已销往上海、重庆、成都、湖南、湖北等地。桐梓县将以此次活动举办为契机,进一步推动"一县一业"加快发展,加大方竹一产资源基地建设、做强方竹二产加工企业、带动三产旅游服务发展,形成一产优、二产强、三产兴的主产业体系,推进竹产业转型升级,建设全国最大的竹笋交易中心。到2023年建成大娄山方竹产业综合体、高标准竹产业示范基地,实现方竹总产量达到10万吨,竹产业综合产值10亿元。

供稿: 学术部 李彦 | 供图: 世界竹藤通讯 冯鹏飞/新华网 周远钢

文章主题词: 中国竹业学术大会 农民方竹丰收节 贵州桐梓

上一篇:首届全国森林保护青年云学术论坛成功举办下一篇:中国林学会在京召开青年学术工作座谈会

● 我要推荐(0次)

分享到:

部委单位 新闻媒体 国际组织 合作伙伴

主办单位:中国林学会 运营维护:全国科技教育和科普活动服务平台京ICP备05053735号-3

您是第 **7365748** 位访问者







聊植物
中国林下:

山国林学会

H